
Oggetto: Procedura negoziata per l'esecuzione delle opere edili ed impiantistiche per 
l'installazione di una risonanza magnetica presso il P.O. di Tolmezzo (CUP B23D14001570002 - CIG 
7179254BCF) e procedura negoziata per l'esecuzione delle opere edili ed impiantistiche per 
l'installazione di una risonanza magnetica presso il P.O. di San Daniele del Friuli (CUP 
B23D14001570002 - CIG 7179237DC7). Risposte ai quesiti delle Ditte invitate alle procedure.  

 
QUESITI e RISPOSTE 

 

Quesito n. 1: 

Si chiede: 

1) MOD. 1 punto n. 2 : Relativamente ai soggetti cessati, essendo una partecipazione a procedura 
negoziata, e non avendo riferimenti di date di pubblicazione di gara CHIEDO se comunque nel 
nostro caso devo inserire il D.Tecnico cessato il 01/06/2017. 

2) MOD. 1 punto qq) : Relativamente alla legge 12 agosto 2010, n. 136e ss., la dichiarazione deve 
essere allegata in questa fase. 

 

Risposta Quesito n. 1 

1) La normativa non prevede eccezioni per le procedure negoziate, quindi va compilata la 
dichiarazione con riferimento ad un Direttore Tecnico cessato il 01/06/2017. In questo caso, il 
termine di riferimento di cui all’art. 80, comma 3, del D.Lgs. n. 50/2016 va inteso come un anno 
antecedente la data della lettera d’invito. 

2) In questa fase è sufficiente dichiarare quanto indicato al punto qq), cioè che la ditta si impegna 
ad osservare l’obbligo di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 13 agosto 2010, n. 136 
e ss.mm.ii., a pena di nullità assoluta del contratto. In questa fase non è necessario allegare 
alcuna altra dichiarazione; la dichiarazione in merito ai conti correnti dedicati ed ai soggetti 
autorizzati ad operare su detti conti sarà richiesta all’aggiudicatario ai fini della stipula del 
contratto d’appalto. 

 

Quesito n. 2 

Si chiede: 

Vista la modulistica MODELLO 2, "dichiarazione sostitutiva casellario giudiziale e carichi pendenti”, si 
chiede conferma che tale dichiarazione di insussistenza delle situazioni previste in tale modello 
(lett. A) –B)-C)D) ED E), possa essere resa dal Legale Rappresentante, in quanto in diretta 
conoscenza, per conto di tali soggetti. 
Quest’ultima modalità è in linea con le previsioni di legge che riconoscono la possibilità per chi, a 
giusto titolo, rende una dichiarazione nell’interesse dell’Impresa, di renderla anche invece degli 
altri soggetti d’impresa coinvolti osservando le prescrizioni di cui all’art. 47 del D.p.r. 445/2000 
(Consiglio di Stato, sez. V, n. 7524 del 15.10.2010 e n. 3200 del 27.05.2011). 
 
Risposta Quesito n. 2 

Si conferma che la dichiarazione sull’insussistenza dei motivi di esclusione in relazione ai soggetti di 
cui all’art. 80, comma 3, del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i. può essere resa dal legale rappresentante 
dell’impresa sia per sé che per i soggetti stessi. 

 

 



Quesito n. 3 

Si chiede: 

GARANZIA PROVVISORIA: Ai sensi dell’art. 93, c.7 del D.lgs 50/2016e smi, ai fini della riduzione all’1% 
dell’importo di cauzione posto a base di gara, si CHIEDE se è possibile inserire nel plico 
amministrativo la CERTIFICAZIONE DI QUALITA’ resa in copia conforme all’originale con 
dichiarazione ai sensi dell’art. 76 del DPR 28.12.2000 n. 445, o se la stessa deve essere autenticata 
presso un ufficio preposto (Comune..) 

Risposta Quesito n. 3 

Non è necessario autenticare la Certificazione di Qualità o altra documentazione presso altre 
Amministrazioni pubbliche. E’ sufficiente trasmettere la fotocopia della certificazione munita di 
dichiarazione di conformità all’originale resa ai sensi dell’art. 45, comma 2, del DPR n. 445/2000, 
cioè sottoscritta dal legale rappresentante dell’impresa accompagnata da fotocopia di 
documento d’identità in corso di validità. 

 

Quesito n. 4 

Si chiede se il PATTO DI INTEGRITÀ IN MATERIA DI CONTRATTI deve essere inserito nella busta A. 

Risposta al Quesito n. 4 

Il PATTO DI INTEGRITÀ IN MATERIA DI CONTRATTI, allegato alla lettera d’invito, deve essere inserito 
nella busta A, debitamente compilato e sottoscritto dal legale rappresentante, accompagnato da 
fotocopia di un documento di identità in corso di validità. 

 

Quesito n. 5 

Si chiede: 
Con riferimento al paragrafo c) “Garanzia Provvisoria” della Busta A della lettera di invito, si chiede 
di confermare che è applicabile la riduzione del 50%, non cumulabile con quella di cui al primo 
periodo dell’art. 93, c.7 del D.Lvo n. 50/16 e smi, anche nei confronti delle microimprese, piccole e 
medie imprese e dei raggruppamenti di operatori economici costituiti esclusivamente da 
microimprese, piccole e medie imprese, pur non essendo tutti i membri del raggruppamento in 
possesso della certificazione di qualità. 

Risposta Quesito n. 5 

Il quesito riporta il dettato normativo di cui all’art. 93, comma 7, secondo periodo, del D.Lgs. n. 
50/2016, per cui si conferma l’applicabilità di tale disposto di legge. 
Si evidenzia che la qualifica di microimprese, piccole e medie imprese, come definite dall’art. 3 - 
comma 1, lettera aa) - del D.Lgs. n. 50/2016, deve risultare da idonea documentazione trasmessa 
in originale ovvero resa in copia conforme all’originale ai sensi dell’art. 45 del DPR n. 445/2000, 
oppure mediante certificazione sostitutiva resa ai sensi dell’art. 46 del DPR n. 445/2000. 

 

Quesito n. 6 

Invito a procedura negoziata, opere edili ed impiantistiche, installazione risonanza magnetica 
P.O./Tolmezzo CIG 71792548CF Comunico che l'importo della garanzia provvisoria da Voi richiesto 
è errato. 



Risposta Quesito n. 6 

Si conferma che, per un refuso nell’operazione di calcolo, l’importo della garanzia provvisoria 
indicato nella lettera d’invito della procedura negoziata per le opere edili ed impiantistiche relative 
all’installazione della risonanza magnetica c/o il P.O. di Tolmezzo (CIG 71792548CF) è stato 
erroneamente quantificato in € 12.361,41. 
L’importo corretto della garanzia provvisoria risulta pari ad € 12.585,41. 

 

Quesito n. 7 

Con riferimento alle due distinte procedure di gara per l’esecuzione delle opere edili ed 
impiantistiche per l’Installazione di una RM presso i due P.O. di San Daniele e Tolmezzo, si fa 
presente che sul portale dell’Autorità Nazionale Anticorruzione le due procedure sono identificate 
come lotti di un’unica Gara, così come si evince dai documenti allegati. 

Con la presente si chiede di chiarire se per generare il PASSOE delle due procedure bisogna 
selezionare entrambi i lotti simultaneamente oppure generare due PASSOE separati per ciascun 
CIG. 

Risposta Quesito n. 7 

Come riportato nelle FAQ pubblicate sul sito dell’Autorità Nazionale Anti Corruzione, si conferma 
che è possibile generare un PASSOE unico effettuando una selezione multipla di lotti relativi ad una 
stessa gara. 

 

Il Responsabile Unico del Procedimento 
ing. Luigi Di Benedetto 

documento firmato digitalmente ai sensi del D.lgs. 82/2005 
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